

## Fifty Fathoms 70th Anniversary Act 3

**Blancpain представляет третий выпуск по случаю 70-летнего юбилея своих знаменитых дайверских часов Fifty Fathoms. Модель, получившая название «Fifty Fathoms 70<sup>th</sup> Anniversary Act 3», вдохновлена легендарными MIL-SPEC, принятыми на вооружение ведущими военными ведомствами мира того времени. Сегодня Мануфактура предлагает лимитированную серию часов из 555 экземпляров – интерпретацию исторической модели с фирменным индикатором водонепроницаемости. Повторяя диаметр оригинала (41,30 мм), Fifty Fathoms 70<sup>th</sup> Anniversary Act 3 выполнены в бронзовом золоте 9К.**

Модель Fifty Fathoms, ставшая результатом настоящего озарения, – это удачный итог погружения, последствия которого могли быть совершенно иными. На любимом курорте возле Канн, на юге Франции во время одного из погружений у Жан-Жака Фихтера, исполнительного содиректора Blancpain того времени и увлеченного дайвера, внезапно закончился воздух. Этот драматический и судьбоносный опыт заставил его осознать, насколько необходим дайверам прибор для измерения времени подводных погружений, и побудил его создать Fifty Fathoms – первые в мире настоящие дайверские часы. Механизм с автоподзаводом (меньше изнашиваются прокладки заводной головки, чем в часах с ручным заводом), устойчивость к воздействию магнитных полей (присутствующих в мире дайвинга), водонепроницаемость не менее 10 бар и люминесцентные метки размера XXL, контрастирующие с темным циферблатом (для лучшей читаемости) – таковы ключевые особенности модели, представленной в 1953 году. На заводную головку с двойным водонепроницаемым уплотнением, систему герметизации задней крышки (для предотвращения деформации уплотнительного кольца при установке корпуса), а также вращающийся безель с возможностью блокировки были получены патенты. Функциональность, технические характеристики и преимущества этой модели естественным образом привели к тому, что самые значимые вооруженные силы того времени (Франция, Германия, США, Норвегия и др.) приняли эти часы на вооружение для своих боевых пловцов. Идеи Жан-Жака Фихтера были столь дальновидны, что модель Fifty Fathoms стала архетипом дайверских часов для всей часовой индустрии того времени, и остается таковой по сей день.

Но на этом история не заканчивается. Создав часы, заложившие основы безопасного дайвинга, в 1950-х годах Жан-Жак Фихтер также разработал индикатор водонепроницаемости – дополнительный элемент безопасности, который подтверждал, что часы не были повреждены другим дайвером во время предыдущего погружения. Появившись на циферблате модели MIL-SPEC в 1957 г., некоторые из вариантов которой относятся к числу самых редких и востребованных коллекционерами, этот индикатор водонепроницаемости был включен в спецификацию ВМС США, которые считали эту модель единственной, отвечающей всем строгим критериям, предъявляемым к инструментам для подводных миссий. Модель Fifty Fathoms 70th Anniversary Act 3 отдает дань уважения этим часам.

Нет никаких сомнений в том, что эти третьи по счету юбилейные часы действительно вдохновлены своим немагнитным предком, созданным по заказу ВМС США. Матовый черный циферблат с индикатором водонепроницаемости и часовыми метками с винтажным покрытием Super-LumiNova®, однонаправленно вращающийся безель с черной керамической вставкой и

дайверской шкалой из винтажного покрытия Super-LumiNova®, двухцветный ремешок NATO той же цветовой гаммы, что и у исторической модели, изготовленный из выловленных в океане рыболовных сетей, – вот лишь некоторые особенности, которые свидетельствуют об их близком родстве. Однако их отличает материал, из которого изготовлен корпус. Если MIL-SPEC, вдохновившие на создание юбилейной модели, изготовлены из мельхиора, то модель Fifty Fathoms 70th Anniversary Act 3 выполнена из бронзового золота 9К – запатентованного сплава из золота 9К (37,5%), меди (50%), что позволяет называть его «бронзой», а также серебра, палладия и галлия. Этот вид бронзы, привлекательный эстетически, обладающий приятным розовым оттенком, уникален тем, что, в отличие от традиционной бронзы, его можно носить в непосредственном контакте с кожей, не говоря уже о том, что он имеет более длительный срок службы, так как наличие золота в его составе предотвращает окисление до серо-зеленого цвета. Таким образом, в юбилейной модели сохранена ДНК оригинальных часов, но при этом она адаптирована к условиям повседневного использования.

Механизм 1154.P2 помещен в корпус из 9-каратного бронзового золота, обладающий водонепроницаемостью до 30 бар, размером 41,30 мм, как и в исторической модели MIL-SPEC. Двойной барабан обеспечивает часам значительный 100-часовой запас хода, а кремниевая пружина баланса гарантирует устойчивость механизма к воздействию магнитных полей. Благодаря использованию этого материала в сочетании с эксклюзивными сплавами для спуска, Blancpain впервые представляет механизм с антимагнитной защитой 1000 гаусс. В отличие от исторической версии со скрытым от глаз механизмом – ведь противостоять магнитным полям в то время можно было лишь путем заключения механизма в оболочку из мягкого железа, – сердцем Fifty Fathoms 70th Anniversary Act 3 можно любоваться через заднюю крышку из сапфирового стекла, поскольку использование немагнитной спирали позволило обеспечить такую прозрачность часов без ущерба для их устойчивости к магнетизму. Прозрачная задняя крышка открывает взгляду мосты, увеличенные до диаметра платины, украшенные декором в духе того времени. Геометрия ротора также навеяна историческим ротором и имеет отверстие, призванное придать ему дополнительную гибкость и, следовательно, большую устойчивость к ударам, а также отделку в виде улитки, переключаясь с его вращательными движениями. Выгравированный винтажный логотип, проливающий свет на 18-каратное золото, завершает винтажный облик часов.

К часам Fifty Fathoms 70th Anniversary Act 3, выпущенным лимитированной серией из 555 экземпляров, прилагается футляр, вдохновленный герметичным контейнером для фотоаппарата того времени – отсылка к инициативам Blancpain по защите океана. Поскольку подводная фотография развивалась одновременно с часами для подводного плавания, она способствовала привлечению внимания к исследованию морских глубин. Объединяя в себе лучшее из двух эпох, эти юбилейные часы продолжают историю первых в мире настоящих дайверских часов.

## **О коллекции Fifty Fathoms**

Модель Fifty Fathoms, выпущенная в 1953 году, стала первыми настоящими дайверскими часами. Созданные дайвером с учетом потребностей подводных исследований, они были выбраны пионерами подводных погружений и боевыми пловцами во всем мире в качестве профессионального инструмента для измерения времени. Благодаря отличной водонепроницаемости, надежной заводной головке с двойным уплотнением, механизму с автоматическим подзаводом, контрастному темному циферблату с люминесцентными индикаторами, фиксируемому вращающемуся безелю и антимагнитной защите часы Fifty

Fathoms стали незаменимым инструментом для дайверов, выполняющих свои подводные миссии.

Эти ключевые характеристики, сделавшие Fifty Fathoms эталоном дайверских часов, до сих пор определяют идентичность часов этого типа во всей часовой индустрии. Хранители прошлого, устремленные в будущее, – сегодняшние модели Fifty Fathoms оснащены современными механизмами, славящимися своей прочностью и надежностью. В них реализованы многочисленные технические инновации, порожденные многолетним опытом Blancpain в области дайвинга со всеми его рисками и опытом.

Часы Fifty Fathoms сыграли важнейшую роль в развитии подводных погружений и исследовании океанов и позволили компании Blancpain установить тесные связи с океаническим сообществом, которые лишь укреплялись на протяжении последних 70 лет. Модель Fifty Fathoms – это воплощение обязательств Blancpain по сохранению океанов.